

Con gran entusiasmo por parte de varias entidades y pueblo en general se viene celebrando el IV Centenario del nacimiento de una de las más grandes y excelsas figuras de nuestra Patria, florecida en sus tiempos de grandeza y esplendor.

Hace cuatrocientos años que veía la luz primera en España un hombre que después había de asombrar al mundo con su doctrina, única e inmortal, acerca de la mística cristiana.

Hace cuatro siglos que un humilde fraile había de renovar y restaurar el florido vergel que un día fundara el Profeta del pueblo israelita, y había de asombrar al universo católico con su doctrina de austeridad y penitencia.

Hace, en fin, cuatrocientos años que un hombre, mitad divino mitad humano, había de ensublimar en tan alto grado la musa castellana que la daría sabores célicos y fluida encantadora.

Este hombre fué uno de los más grandes que surgieron en aquel siglo XVI desbordante de ingenios y ubérrimo en virtudes. Fué San Juan de la Cruz uno de aquellos genios que nacieron escondidos, vivieron retirados y murieron olvidados para el mundo, pero cuya memoria y cuyos escritos habían de perdurar eternamente en las letras hispanas y en el espíritu católico.

Este hombre vuelve a renacer hoy, en los tiempos centenarios de su nacimiento, con más brío y entusiasmo que en aquellos que le vieron en carne mortal vestido con el tosco sayal y la burda capa blanca. Después de mucho tiempo de olvido y penumbra, hoy—justo es reconocerlo y consolador el contemplarlo—la doctrina y los escritos del Santo Carmelita vuelven a tener el sitio y el honor que merecen. La intelectualidad española y católica se vuelve a acordar de la flor que poseía la mística hispana y que negligentemente se había quizá... desdeñado.

La figura excelsa y única en el orbe del Santo de «La Noche Oscura» resplandecerá brillante y excelsa. Y este es el tiempo que resplandezca. Su efecto asombroso está en las manos de todos sus amantes y patriotas en proporción a las fuerzas y a los esfuerzos que en su favor se realicen.

Es una vergüenza (hay que confesarlo franca e ingenuamente) lo poco que se conoce y que se ama en España y en Avila, su patria, esta figura excelsa y esta lumbrera divina del Santo fontiveroño. Hasta ahora la figura de San Juan de la Cruz con trabajo era conocida someramente por los intelectuales españoles. Sus versos y sus escritos, (aquellos versos celestiales de los que decía Meréndez y Pelayo que «parecían versos angélicos en lugar de humanos») no se conocían apenas. Sus obras eran tenidas por mamotretos de mística y arrobos mongiles, incapaces e incaptibles por el entendimiento seglar y humano. Quizá se habrían creído hasta «aburridos». Tan solo sus hijos conocían sus escritos y rumiaban sus lecciones de eterna sabiduría.

Y su figura como Santo apenas interesaba al pueblo hispano. Se le creía un bienaventurado más, un fraile de calada capucha y vida claustral y solitaria. Eso en la mayor parte de la península que era su patria. Pero... ¿qué era en su provincia?, ¿en su pueblo? La respuesta es obvia. Los hechos y las circunstancias hablan bien claramente. Sus fiestas en la capital eran unos cultos familiares de sus hijos, los carmelitas, y de alguna que otra devota terciaria. Solo en su pueblo natal el amor, rayano en la veneración más acendrada, se desborda en entusiasmo delirante en las funciones de su paisano y Patrono. Pero todo era, y es, entusiasmo pueblerino y sencillo, igual al de todos los pueblos con sus titulares. No existía (ni aún en su Patria y pueblo) un homenaje total y nacional de amor y veneración a su persona de santidad eximia y de sabiduría excelsa. Y eso es lo que se debe pedir ahora, en este su cuarto centenario, y eso es lo que deben de hacer que sea una realidad todos sus amantes e hijos. ¡Qué la figura del frailecillo carmelita se conozca más y más! ¡Qué sus doctrinas se estudien y se extiendan por todo el suelo patrio (al menos) y que el amor a su heroica santidad se encienda vivamente en su patria, en su provincia!

¡Abulenses! Paisanos todos del Santo centenario, pero siempre actual, propagad su doctrina y dad a conocer su figura. Toda propaganda será escasa en comparación de lo que se debe al Místico Carmelita. En este mes se preparan grandes y magníficas fiestas para conmemorar su centenario. ¡Qué no quede defraudado el deseo de grandeza y solemnidad que se debe a sus cultos! Todos sus paisanos deben esmerarse porque este año centenario se conozcan más sus obras y su figura. No olvidemos la consigna de nuestro Prelado, que al clausurar las conferencias organizadas por el Sindicato Español Universitario en nuestra ciudad, el pasado Enero, decía que «el mayor fruto de este año centenario había de ser el mayor conocimiento posible de las obras del Santo.»

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.511

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 11 de septiembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 22
Mínima, 14
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

FRACASO de la ofensiva de Chang-Kai-Chek

HANKEU.—La «ofensiva de verano», desencadenada por las fuerzas del mariscal Chang-Kai-Chek ha fracasado completamente, según anuncia un comunicado del Cuartel General japonés en China central.

Añade que tres regimientos chinos han sido aniquilados al principio del mes de agosto, en los alrededores de Chuangtu (provincia de Kiangsi).

«Desde entonces—termina diciendo el comunicado—los japoneses han asestado golpes muy duros a las fuerzas de la tercera zona china, cuya resistencia está a punto de cesar. Las guerrillas organizadas por el enemigo al norte y oeste de Tansiang, en Hupeu central, también han cesado en sus actividades. EFE.

LA CAMPAÑA DEL CAUCASO SIGUE SU CURSO NORMAL

Marcha victoriosa de las tropas germanas hacia el Sur Se ocupan nuevas instalaciones fortificadas en la región de la fortaleza de Stalingrado

LA SITUACION INTERNACIONAL

EN TIERRAS RUSAS.—El nombre del río Terek ha salido por primera vez en la literatura del Alto Mando alemán. La cita de este importante río del Cáucaso coincide con la marcha hacia el Sur de las fuerzas que ocuparon la ciudad y base naval de Novorossik, en el Mar Negro.

Cuatro caminos, como se sabe, cruzan el Cáucaso. Al Oeste se encuentra el ferrocarril y carretera que, siguiendo la costa del Mar Negro, une Rostov y el resto del territorio de la URSS con Batum y Tiflis. Al Este se encuentra el otro ferrocarril que de Rostov va hasta Match Kala, en el Mar Caspio y sigue la costa hasta Bakú, para llegar luego

hasta Tiflis. Estas son las dos rutas normales que unen a Georgia con el resto de la URSS. No obstante existen dos rutas clásicas a través de la enorme cordillera. La ruta de Oeste es la que marca el río Kuban hasta su nacimiento; sigue luego el río Batum.

Los alpinos alemanes que alcanzaron el pico de Elbrus siguieron esta ruta clásica. La otra es la que señala el río Terek, que nace junto al pico Kasbek de cinco mil cuarenta y tres metros de altura y, después de bañar la histórica ciudad de Ordshonikidze, se dirige hacia el Noroeste para hacer una gran curva y seguir hasta el Mar Caspio pasando por Mosdok, la ciudad tan citada ahora por Moscú, el territorio de Grozny, donde se encuentran los más importantes yacimientos petrolíferos del propiamente dicho Cáucaso.

no montañosos. La artillería de montaña se ha tenido que reforzar con caballos. Hay cañón que necesita de diecisiete caballos para poderlo subir por las cuestas. Los motores tienen que dar de sí todo lo que pueden. Se añade además, las dificultades del aprovisionamiento; pero todas estas dificultades han sido cuidadosamente estudiadas y se van resolviendo normalmente.

LA BATALLA DE STALINGRADO

DO ha teñido, naturalmente, su repercusión en toda la campaña del Cáucaso Timochenko seguramente pretendía con su rabiosa resistencia, defender el Cáucaso entre el Don y el Volga, seguro de que retendría de esta manera fuerzas alemanas que, en caso contrario, hubieran participado en la campaña del Cáucaso; pero el alemán se dió perfecta cuenta de las intenciones de los generales soviéticos y aceptó la batalla, porque vio que se le presentaba una magnífica ocasión para aniquilar a muchas de las mejores divisiones del ejército rojo y, al mismo tiempo, porque en la batalla de Stalingrado emplean los soviets gran cantidad de hombres y materiales que, de otro modo, hubieran sido destinados a la defensa del Cáucaso.

En el momento en que la batalla por la ciudad del Volga entra en su fase final, conviene, pues, llamar la atención sobre el estado actual de la campaña caucásica, porque a nadie puede sorprender el que una vez en poder de los alemanes Stalingrado, veamos como se producen con rapidez una serie de hechos importantes en relación con la marcha de las tropas alemanas, hasta la frontera de la U. R. S. S.

LA BATALLA DE STALINGRADO

DO.—Las operaciones en el frente de Stalingrado —anunciase autorizadasmente— se desarrollan en parte en el interior de la ciudad. A pesar de la posterior resistencia soviética y de que han llegado nuevos refuerzos que participan ya en la batalla, no se ha operado ningún cambio en la lucha y los alemanes continúan avanzando metódicamente, sin que este avance se haya interrumpido ni un solo día.

Además de las alturas que han sido ocupadas al oeste de Stalingrado también ha progresado el avance alemán al noroeste de la ciudad. Los contraataques soviéticos han sido rechazados con elevadas pérdidas para el enemigo.

Las últimas colinas septentrionales de Ergheni han caído en manos del ala derecha de las fuerzas de von Bock que atacan a la capital. La artillería germana ha abierto ya fuego sobre el puente más meridional sobre el Volga. El mando tedesco atiende a replicar el contraataque combinado soviético, entre el Norte de Stalingrado y el Norte del flanco izquierdo alemán. Todos los críticos de guerra han advertido que esta maniobra aplazaría lógicamente la captura de la población. Así sucede. El ruso no es manco y se juega mucho en esta carta. Habrá todavía más de un evento más.

TODOS LOS PARTES RECIBIDOS

DEL frente confirman que la aviación del germano ha actuado magníficamente. Los interrumpidos ataques diurnos y nocturnos de la aviación alemana contra el sistema defensivo de Stalingrado han contribuido esencialmente a quebrantar la resistencia soviética. La actividad aérea en este sector de combate es muy considerable, y se concentra particularmente sobre las comunicaciones y vías de abastecimiento y refuerzo de las tropas bolcheviques.

INGLATERRA Y FRANCIA

EL GABON.—Los funcionarios franceses de esta colonia han sido sustituidos por funcionarios ingleses y norteamericanos que ejercen toda la autoridad civil y militar. Los funcionarios franceses se ven obligados a retirarse a su vida privada. —EFE.

Acuerdos económicos entre ESPAÑA y PORTUGAL

MADRID.—En los últimos días ha tenido lugar en Lisboa la reunión prevista en el tratado en vigor de la Comisión mixta hispano-portuguesa.

Las conversaciones celebradas se han concretado en una serie de acuerdos recogidos en el protocolo correspondiente a la reunión y que pueden resumirse como sigue:

Primero. Ratificación de los contingentes de exportación mutuos, en la parte todavía no utilizada, fijados para 1942 en la reunión de Diciembre último, y sobre los cuales en su día se facilitó la oportuna información.

Segundo. Ampliación de los cupos ya agotados en el convenio en vigor.

Tercero. Fijación de un amplio programa de suministros a España de productos coloniales portugueses con cargo al «clearing» general, entre los que figuran artículos tan interesantes como el sisal, palmiste o aceite de palma, semilla de ricino, azúcar y habichuelas.

El resultado de las conversaciones constituye una nueva prueba del espíritu de colaboración y amistad que preside todas las relaciones luso-españolas y del deseo de ayuda mutua en estas circunstancias económicas mundiales, y es de esperar que en las futuras reuniones de la Comisión mixta hispano-portuguesa, la primera de las cuales está prevista en Madrid para los primeros días del año próximo, se perfeccionen y amplíen los acuerdos actuales en beneficio de la economía de los dos países. —(Cifra.)

Una ojeada por el mundo :-

PARIS.—El Partido Popular francés de la región de Rouen ha dirigido

una nota de protesta al embajador De Brion, delegado general del Gobierno francés en la zona ocupada, según la cual a todos los anglosajones que residan en zona ocupada debe hacerse responsables de los ataques de la aviación británica a Francia, confiscándose sus bienes en favor de la población que haya sufrido dichos ataques. El grupo político de amigos del Mariscal, también ha dirigido un mensaje al mariscal Pétain, en el que se exige que los ingleses y los norteamericanos que vivan en la zona no ocupada sean detenidos como rehenes. —EFE.

Con gran solemnidad se han celebrado en Méjico las fiestas de Nuestra Señora de Covadonga

MEJICO.—Las fiestas de Nuestra Señora de Covadonga, centenario de la Beneficencia española en Méjico, se han celebrado con gran solemnidad. A los actos asistió el Presidente, Avila Camacho, que conversó extensamente con el presidente de la citada institución, Angel Urraza Saracho. —EFE.

Veinticinco mil hombres se preparan militarmente

MEJICO.—Veinticinco mil hombres de todas las edades y clases sociales se han presentado en los campos de instrucción de Méjico para realizar su preparación militar. A tal efecto se han establecido 45 centros en toda la nación. —EFE.

Ha sido prohibida la exportación de plata

MEJICO.—La exportación de plata ha sido prohibida por decreto presidencial. Esta medida se aplicará tanto a la plata acuñada como a la en barras. —EFE.

Willkie llega a Beirut

ESTAMBUL, 10.—Wendell Willkie ha llegado en avión a Beirut procedente de Angora.

En el aeródromo de la capital turca fué despedido por el jefe de protocolo del ministerio de Negocios Extranjeros y director del gabinete político del mismo departamento y otros personalidades.

ANGORA, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Monemenjigiu, ofreció anoche una comida en honor de Wendell Willkie. Asistieron embajadores de Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, China y otros diplomáticos de las naciones unidas. —EFE.

LOS JAPONESES a 70 kilómetros de Port-Moresby

MELBURNE.—En el sector de Owan-Stanley, en Nueva Guinea, el enemigo realizó un violento ataque de infiltración logrando hacer progresos. Desbordó con éxito nuestras posiciones en Myola y en las proxi-

midades de Elogi, luchándose ahora al sur y a lo largo del paso que atraviesa las montañas. Una brigada australiana, al mando del general Rowel, combate con valor y tenacidad, a pesar de las privaciones y dificultades extraordinarias.

Las unidades aéreas aliadas bombardearon y ametrallaron al enemigo en colaboración con las fuerzas terrestres. En Salamua, patrullas enemigas se mostraron activas ante Mubo. En el sector Noroeste se registran únicamente actividades de reconocimiento.

Los japoneses se encuentran en estos momentos a setenta kilómetros de Port Moresby. —EFE.

El eclipse parcial de sol fué ayer difícilmente apreciable por la nubosidad

MADRID.—El eclipse parcial de sol anunciado por el Observatorio de Madrid comenzó a ser visible en Madrid a las 16 horas y 57 minutos. En otros puntos de nuestro planeta su principio ha sido a las 14 horas, 57 minutos y un segundo. Su duración fué en Madrid hasta las 18,15 y en otros puntos de la tierra hasta las 18,21. El espacio celeste durante todo el día no fué muy propicio a la observación de los fenómenos estelares, por la excesiva aglomeración de nubes y el efecto del eclipse a simple vista, se redujo a un ligero oscurecimiento de la luz solar. No reviste, por tanto, este eclipse la magnificencia de los totales y su interés se redujo a la determinación de los contactos y la comprobación de los cálculos astronómicos, con lo que la especulación científica obtiene deducciones de gran valor.

Como es sabido, el eclipse de sol se produce cuando la luna se coloca entre la tierra y el sol, a la línea recta, ocultándose este astro en parte, como ayer, o en totalidad. La predicción de los eclipses se formula con gran precisión por los astrónomos, ya que calculando el tiempo que invierten en sus movimientos los astros se determina con seguridad casi absoluta el momento en

que se han de enfrentar. Ya siete siglos antes de la era cristiana nadie ignoraba que cada 223 lunaciones se reproducían los eclipses por ocupar la luna y el sol idénticas posiciones.

Los eclipses de sol pertenecen a unas series que tienen una larga historia y en su transcurso se producen unas veces como parciales, otras como totales o como anulares, por las variaciones aparentes de tamaño de los astros producidas por las distancias, hasta que abandonan la tierra y tocan la penumbra por última vez. Así hay serie de eclipses que dura 1.100 años; por ejemplo, la correspondiente al eclipse del 20 de septiembre del año pasado, serie que se volverá a repetir dentro de 12.000 años.

El eclipse de ayer fué visible, además de en España, en la parte norte del Atlántico, en la parte septentrional de América del Norte, con excepción de Alaska, y en el Glacial Ártico, Groenlandia, Europa, Asia Menor, Mediterráneo, menos en la región occidental y en las costas del Norte de África.

Este eclipse pone fin a los fenómenos de esta naturaleza en el año 1942, durante el cual hubieron tres eclipses de sol y dos de luna. A los

de sol corresponden el parcial invisible en España, el 16 de marzo, que fué observado en las regiones del Antártico, del Indico y del Pacífico, y el del 12 del pasado mes de agosto, que fué invisible en España y solamente perceptible en una pequeña región del Océano Glacial Ártico. También ha habido dos eclipses totales de luna, que fueron visibles en España y proporcionaron un magnífico espectáculo a los trasnochadores. Los días 23 de marzo y 26 de agosto. Y el primero permitió corregir los cálculos, pues su predicción variaba un minuto de la realidad. —(Cifra.)

Impresión del momento

El padre del pintor de Avila.

Me sorprende dolorosamente el fallecimiento del buen amigo Pablo San Segundo. En los pasados días que vino a Avila a reponer su quebrantada salud, contraje con él el compromiso de dedicarle una crónica a su hijo. Su hijo es un prestigioso pintor a los 18 años de edad. Así me ha dicho anteayer el gran amigo Pepe Alberti le ha calificado el maestro insigne Chicharro, Y con este honroso refrendo me proponía halagar con mi burda prosa el orgullo legítimo de padre del querido amigo cuya muerte me causa dolor.

Con el buen amigo fué el pintor muy niño de Avila a Santander. La ciudad, ventana al mar de Castilla, tan bien amada por haberla vivido durante varios años las dos semanas del permiso anual. De la que familiares y amigos me fueron comunicando la vocación de pintor que nacía en el hijo de Pablo San Segundo.

Fué quien me habló de éste y del niño pintor que a Santander admiraba en 1938 su joven gobernador el inolvidable Agustín Zancejo cuando desoyendo nuestras súplicas dejaba, aun no curado de heridas en el frente, el para el cómodo Gobierno civil para ir a buscar el puesto en las líneas de fuego que le ocasionó su gloriosa muerte por Dios y por España. Luego extensamente se ocupó del niño pintor y de su padre en el DIARIO por mi conducto el estimado paisano Bautista García. Para

ambos y para todos mis amigos de Avila en Santander Avila tenía en el niño de Pablo San Segundo la promesa de un gran artista.

No ha querido el destino con tan excelentes augurios que comparta el buen amigo los días de ventura que esta promesa tendrá reservados. Avila, como madre de ambos, participará de ellos. Nuestra amada ciudad que no produjo nunca pintores de fama nacional y por su tipismo solamente la adquirió de maestros de este fuiste.

Este tipismo de Avila me dijo Pablo San Segundo últimamente le había interpretado su hijo en los pasados días que estuvo en esta buscando mejoría a su dolencia. Iba con el tipismo de Avila a celebrar una exposición de cuadros unidos a otros definidores de la recia personalidad del artista.

Y comprometido quedé a felicitarle por el éxito de esta manifestación artística que iba a dar a conocer en Avila a su hijo el prestigioso pintor.

Dios ha querido que no le pueda cumplir esta oferta en vida. Me reserva este momento de tener que decir al lector conmovido dolorosamente: el buen amigo, padre del pintor prestigioso de Avila, ha muerto. Reciban el artista y su distinguida familia la expresión sincera de mi pésame.

J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

Frente de Juventudes

Sección Naval

España siempre ha tenido el predominio de los mares. Nuestros grandes marinos hicieron destacar notablemente el poderío de nuestra escuadra de las demás potencias europeas y supieron llevar las costumbres de nuestra raza, y nuestro espíritu de conquista a los otros continentes.

Nuestro Estado pretende devolver esa jerarquía en los mares por donde España volverá a buscar su gloria y sus riquezas, y la grandeza de nuestro Imperio. Esto lo conseguiremos cuando desde la meseta de Castilla se desgranen hasta el mar las espigas para henchir de trigo recio las unidades de la futura escuadra ya que la vocación para las tareas del mar se halla impresa lo mismo en los que habitan en las ciudades cercanas a la costa, que en los que viven en los rincones más apartados de ella. En los que viven apartados de las costas hay que destapar esa vocación que se halla oculta, dándoles facilidades y orientándoles en este sentido.

El Frente de Juventudes ha organizado para esto la Sección Naval en las provincias internas. A esta Sección podrán pertenecer todos los camaradas comprendidos entre los 12 y 17 años; estos camaradas recibirán una enseñanza primaria de preparación marítima durante el invierno en sus respectivas provincias, ampliándola prácticamente en el verano los que por su comportamiento merezcan ser llevados a una Escuela Naval donde podrán cursar las distintas especialidades de la Armada.

Con este fin se pone en conocimiento de todos los camaradas que quieran participar en esta Sección Naval lo soliciten en esta Delegación por medio de una instancia acompañada de dos fotografías y dirigida al delegado provincial (Sección Naval).

Julio M. Cardillo
Instructor naval.

OSOGENOS G. H. L.

Para Turismos y Camiones
MADRID-BILBAO
Pidan informes de los muchos instalados a Carrero, San Millán, 4, segundo

Avila y en las zonas de...

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Hace más de treinta años que un escritor profetizó varios aspectos de la guerra actual

En 1906 se publicó en Francia un libro que entonces pareció fantástico, pero que hoy revela dotes proféticas singulares en su autor. Este, un tal Pierre Giffard, describía en su obra, titulada «La Guerra infernal», una guerra del porvenir que se desarrollaba aproximadamente en 1970. El libro se hallaba además ilustrado con numerosos dibujos.

Tanto el texto como las ilustraciones describen y muestran armas y métodos usados hoy en realidad. Se ve, por ejemplo, la figura de soldados paracaidistas, provistos, en lugar del paracaídas, de unas alas gigantes. Más cercano a la realidad aparece el llamado «torpedo humano». «En este torpedo — escribe el autor — encuentra lugar cómodamente un japonés, el cual guía por sí mismo el artefacto hacia el objetivo, sacrificándose para alcanzar el cometido señalado».

Otras ilustraciones muestran los efectos de una incursión aérea en gran escala, no faltando del cuadro ni siquiera la gente que se avalanza a ganar los refugios. Realismo singular revisten los dibujos de carros armados y la descripción de un sistema fortificado en el porvenir, en el cual los cañones emergen del subsuelo. Incluso máscaras de gas y minas magnéticas son descritas con todos los particulares y dibujadas a la perfección.

La máxima profundidad se encuentra en el Atlántico

Hasta ahora se consideraba al océano Pacífico como el mar más profundo de la tierra. La máxima profundidad hasta hace poco medida era, en efecto, la de la llamada fosa de Mindanao, al largo de las Filipinas. Los sondeos efectuados en 1929 por el crucero alemán «Endem» arrojaron entonces una profundidad de 10.790 metros.

Ahora, empero, el Pacífico ha sido destronado por el Atlántico, al menos bajo este punto de vista. Este último mar es en general menos profundo que el Pacífico, pero posee, sin embargo, numerosas simas acuáticas de enorme profundidad. Conocida es, por ejemplo, la sima del mar Caribe, al norte de la isla de Puerto Rico, que mide más de ocho mil metros de profundidad.

Últimamente y en el curso de una medición más exacta de esta sima abisal, se ha constatado un punto en el cual la sonda ha llegado a 13.500 metros de profundidad. Este hecho ha sorprendido extraordinariamente a los geólogos, ya que concede al océano atlántico el honor de ser el mar más profundo del orbe. Los científicos hacen notar que a esta sima se debe también que la zona del mar Caribe sea víctima tan a menudo de violentos terremotos.

SE VENDE

taxis en perfecto estado, con cupo de gasolina. Paseo San Roque, 18. Pablo Herráez. AVILA.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de septiembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 263.

Premiados con 2'50 los números 063; 163; 363; 463; 536; 663; 763; 863; 963

Sección Religiosa

Día 12. Sábado.— El Dulcísimo Nombre de María.— Santos Autónimo, Curonoto, o b.s.; Hierónides, Leoncio, Serapión, Seseio, mártires; Sacerdote, Silvino, obs.; Guidón, cf.

La misa y oficio divino son del Dulce Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco.

Santísimo Cristo de los Aflijidos

La Santa.— Solemne triduo que al Santísimo Cristo de los Aflijidos dedican sus alumbrantes.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, sermón por el Reverendo Padre Alberto, superior del Convento de la Santa y definidor provincial de C. D., reserva y Salve.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.— Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión para la V. O. T. y niños Cordigueros o Sección de Piedad de la Juventud Antoniana. Por la tarde, sermón panegírico a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.— La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagra a su Excelencia Patrona, la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos; solemne novena.

Por la mañana, a las ocho, misa de la Comunidad. A las nueve, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, preces de la novena, sermón por don Victoriano Almarza, cura párroco de Santiago, bendición y reserva.

Gracia Apostólica

Desde las doce del día 12, hasta las doce de la noche del 13, todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visitaren la Capilla de dicha Comunidad, rogando por el Sumo Pontífice, ganarán indulgencia plenaria, tantas, cuantas veces reptieren la visita.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia a todos los fieles que asistan a estos piadosos cultos.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.— Termina la solemne novena. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática por el muy ilustre señor don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. A. Iglesia Catedral, preces y Salve.

Para las Lámparas del Santísimo en el Templo de la Gran PROMESA

(Continuación)

Pueblo de El Arenal

María Vinuesa viuda de Vinuesa Aquilino, 1 peseta; María Vinuesa viuda de Vinuesa Román, 1; Juana Vadillo viuda de Vinuesa, 1; Cándida González viuda de Vinuesa, 1; Fausta Vadillo viuda de Fernández, 1; Remedios Vinuesa viuda de Viñesa, 1; Remigia Plaza viuda de Vinuesa, 1; Andrea Vinuesa viuda de Cano, 0'50; Elena González viuda de Familiar, 1; Marcelina Vinuesa viuda de Casado, 0'50; María Vinuesa, viuda de Troitino, 1; María Palomo viuda de Cano, 1; Juana Palomo viuda de Chozas, 1; María Magdalena Vinuesa viuda de Cortazar, 1; Petra García viuda de Pulido, 0'10.

Pueblo de Orbita

Ramona García viuda de Marcos, 1 peseta; María García viuda de García, 1; Concepción González viuda de Valverde, 1; Dolores González viuda de García, 1; Angela Hebrero viuda de N., 0'50; Melitina González viuda de López, 0'50; Eugenia Gallegos viuda de Pablos, 0'50; Victoria Heras viuda de Flandes, 0'50; Tomasa Hernández viuda de Sáez, 0'50; Celedonia Mantecon viuda de Mantecon, 0'50; Beatriz García viuda de Domínguez, 0'50; Lau-



Servicio Informativo de los Jóvenes de A. C.

«La Malquerida» — UFILMS

Társila Criado y J. Tordesillas.

No es éste el momento oportuno de enjuiciar la famosa obra de Benavente «La Malquerida», cuyo argumento reproduce esta película. Como excelente la juzgaron los críticos de teatro. Pero es lo cierto que el reclamo de esta producción cinematográfica se debe solamente a la fama de la obra de aquel dramaturgo. Como cine, como arte de la pantalla, es una aburrida y lánguida reproducción. Su director, el señor López Rubio, había aprendido mucho en los estudios norteamericanos, habrá dominado con destreza la técnica cinematográfica. No lo dudamos. Se manifiesta en algunos aciertos de ese orden: escenarios cuidadosamente escogidos, escenas muy naturalmente movidas, combinación y juego de excelentes imágenes. Pero esto es solo el material que aporta la técnica extensa del cine.

Para hacer arte hay que infundir alma, inspiración y dinamismo: lo que es un genio de un verdadero director en una obra cinematográfica. Y como hasta el último momento no se aclara el apasionante drama, que tiene, además, como máxima originalidad la terrible situación en que se encuentra el protagonista, a quien su conciencia del deber le obliga a detener a su mujer y a su hija, como presunta autora de un crimen.

Con el doble acicate de su amor de padre y celoso e inteligente policía, continúa desenrollando la enredada madeja hasta llegar que respaldanza la inocencia de los dos seres queridos.

Solamente hemos de decir que esta película adolece de los mismos graves defectos que en el aspecto moral, hacen inadmisibles el drama de Benavente.

Verde fuerte no recomendable.

«La muchacha de Moscú». (Ufilms)

Conchita Montes, Amadeo Nazzari.

Durante la travesía de un trasatlántico coinciden dos jóvenes rusos de distinta ideología y un sacerdote, a quien el destino reúne nuevamente con motivo de un naufragio.

El proceso de la cinta lo constituye la evolución de la chica, descreída materialista, va experimentando, hasta convertirse a la luz de la fe en un episodio no exento de hondo patetismo.

Siendo novísimo el fin, la intensidad del diálogo es materia religiosa y la pintura del paisaje del barco, con alguna viva expresión amorosa, nos ofrece la duda de su conveniencia para gente demasiado joven.

Palacio de la música, 5 de abril de 1942.

Azul.— Sólo para personas formadas.

Sánchez Prieto MEDICO

Plaz. Véndreas-S. 1111

reana González viuda de González, 0'25.

Pueblo de Espinosa de los Caballeros

Ladislao Hebrero viuda de Marugán, 0'50 pesetas; Concepción González viuda de Ajo, 0'50; Concepción Flandes viuda de Labajos, 0'50.

Pueblo de Santo Tomé de Zabarcos

Fabiana Losañez, 5 pesetas; varias viudas, 6.

Pueblo de Sigeros

Adelaida Guerra, 2 pesetas; Regina Jiménez, 2; Eusebia López, 1'50; Laureana Jiménez, 0'50; Apolinaria López, 0'50; Serafina Martín, 0'50; Segunda Sánchez, 0'25.

Fiscalía Provincial de Tasas

Durante el pasado mes de Agosto ha impuesto multas por un valor de 76.000 pesetas estas repartidas en la siguiente forma:

Una de 8.000 pesetas, una de 5.000, dos de 3.000, dos de 1.500 y cincuenta y cuatro de 1.000.

Ha ordenado el cierre de su establecimiento a tres industriales desaprensivos y ha propuesto al Ilustrísimo señor Fiscal Superior para su destino a un Batallón de Trabajadores a cuatro individuos.

Se ha incautado entre otros de los siguientes géneros, que han sido puestos a disposición de los distintos organismos correspondientes para dar a su importe el destino legal ordenado:

256 kilos de garbanzos, 287 de harina, 1.426 de cebada, 68 panes, 36 kilos de jabón, 3.020 kilos de trigo, 50 de judías, 238 de subproductos de molinería, 50 de carne, 8 fanegas de algarrobas, 90 kilos de aceite, 321 kilos de patatas, 100 de lentejas, 13 latas de pescadilla, 16 metros crespón y 35 madejas de algodón.

Por el ilustrísimo señor Fiscal Superior de Tasas y a propuesta de esta Fiscalía les han sido aplicados los beneficios de la Circular número 28 de fecha 7 de Abril de 1941 dictada por dicha superior autoridad mediante los cuales quedan remitidas condicionalmente las sanciones, mientras no haya reincidencia en la infracción ya que en caso de haberla tendrán que cumplir las sanciones en suspenso mas las nuevamente impuestas a los individuos castigados en los expedientes siguientes:

En el número 2.034 a Alberto González Martín, vecino de Medina del Campo; en el 2.154 a Calixto Fabián Álvarez, de Collado del Mirón; en el 2.171 a José Herranz González, Casimiro Fernández Pascual y Anastasio Fernández Álvarez, de Hoyo de Pinares, y en el 2.172 a Mercedes Jiménez de Madrid y a Segundo López Gil de Crespos.

Por último se ha entregado como premio a los denunciantes importe del 40 por 100 que les corresponde de las multas ingresadas firmes 7.200 pesetas.

El fiscal provincial, Luis R. Cañuñas.

Comercial Industrial S. I.

Grupos bombas eléctricos, en todos los tamaños. Motores, Transformadores, Contadores, y maquinaria en general. Entrega inmediata. Para presupuestos e informes dirigirse a

Carrero San Millán, 4 segundo

MOTORES

Transformadores, alternadores, aparatos eléctricos. Venta bobinados, reparaciones.

VILLEN.—Ancora, 7. MADRID.

MADRE:

Si tu hijo no ha cumplido su primer año es imprescindible que durante los meses de calor vigilen su alimentación en una consulta de puericultura.

El calor es el mayor enemigo del niño. En el verano llévalo tan ligero de ropa como tu misma.

La lactancia artificial en verano es peligrosa. No retiréis el pecho a vuestros hijos por lo menos hasta que llegue el otoño.

Calor, sed y biberón son los tres grandes peligros del verano.

Temperatura agradable, agua abundante y pecho materno son el seguro de vida del niño durante el verano.

Dos cosas hay en la vida del niño que no pueden sustituirse: el corazón y la leche de la madre.

Los niños criados al pecho tienen menos enfermedades que los criados a biberón.

CONCURSO DE ARTICULOS SOBRE San Juan de la Cruz

«Escuela Española» ha abierto un concurso sobre la obra de San Juan de la Cruz bajo las siguientes bases:

a) Se concederá un premio de quinientas pesetas al mejor artículo inédito de autor español que nos sea enviado, y en el que se deduzca, a modo de comentario, el contenido pedagógico de un fragmento de San Juan de la Cruz, que se citará textualmente al principio del artículo.

b) Se concederá un premio de quinientas pesetas al mejor artículo inédito de autor extranjero, escrito por un maestro nacional, y en el que se contenga una lección a los niños sobre algún episodio de la vida o pasaje de la obra de San Juan de la Cruz.

c) Se concederán diez premios, consistentes en lotes de libros de utilidad y recreo infantil, a los diez mejores trabajos de alumnos de Escuelas Nacionales españolas que versen sobre cualquier punto de la vida o de la obra de San Juan de la Cruz.

d) El plazo de admisión queda abierto desde esta fecha y será improrrogablemente cerrado el día 30 de Septiembre del año en curso, a las doce de la noche.

e) Los artículos y trabajos se remitirán al señor Director de «Escuela Española», Mayor, 4, Madrid, con una indicación en el sobre que diga: «Para el concurso». En el caso del apartado b), deberá indicarse la Escuela Nacional en que el maestro

preste sus servicios. En cuanto al apartado c), se incluirán unas líneas del maestro certificando que el trabajo escolar es efectivamente de un niño de su Escuela, así como la edad de éste.

f) Compondrán el Jurado calificador ilustres personas de la Pedagogía y la Literatura, cuyos nombres se harán públicos al mismo tiempo que el fallo.

g) El fallo se publicará el 24 de Noviembre, fiesta de San Juan de la Cruz, no sólo en «Escuela Española», sino en la Prensa diaria de Madrid.

h) Los artículos no deben exceder, en ningún caso, la extensión de una página de «Escuela Española».

i) «Escuela Española» rogará al Jurado que seleccione los artículos que, además de los premiados, sean dignos de publicación, y tratará particularmente de ésta con sus autores para retribuirlos convenientemente.

j) Los premios no podrán, bajo pretexto alguno, declararse desiertos, y no serán divididos entre varios autores. «Escuela Española» procurará organizar un acto público para que la entrega de los premios tenga la justa y debida resonancia.

k) Los redactores y colaboradores habituales de «Escuela Española» no podrán tomar parte en este concurso.

Nota.—El artículo a que se refiere la base segunda (b), se entiende que deberá ser una lección desarrollada.

128 aviones perdieron los rusos en la última jornada

Aparatos ingleses derribados en EL CANAL DE LA MANCHA por las lanchas torpederas

Parte alemán

BERLIN, 10.—(Del comunicado alemán).

«Durante la noche pasada, la aviación soviética realizó vuelos de hostigamiento sobre el este de Alemania. El enemigo perdió ayer 128 aparatos en todo el frente. Además fué destruido un globo cautivo por uno de nuestros aviones de caza. Faltan ocho aparatos propios que no han regresado de sus vuelos contra el enemigo.

A mediodía de ayer y durante las primeras horas de la noche, aviones británicos aislados efectuaron incursiones sobre el oeste de Alemania y arrojaron bombas explosivas que no causaron más que daños insignificantes.

Las lanchas torpederas alemanas han derribado dos aviones ingleses en el canal de la Mancha.—EFE.

BERLIN, 10.—Los aviones soviéticos en sus vuelos de hostigamiento sobre Alemania oriental durante la noche última, llegaron hasta las proximidades de Berlín. En la capital misma no fué arrojada ninguna bomba.—EFE.

Vuelos de reconocimiento sobre la costa inglesa

BERLIN, 10.—En la noche última los bombarderos alemanes han volado sobre la costa sur y sudeste de Inglaterra en reconocimiento armado. Después de realizada su tarea, los aparatos regresaron a su base. Escuadrillas de caza alemanas que defienden el espacio aéreo sobre las regiones ocupadas del este, no pudieron entrar en contacto con el enemigo durante la jornada de ayer.—EFE.

Eficacia de los antitanques alemanes más modernos

BERLIN, 10.—En el sector central —dice una información militar facilitada esta tarde a la Agencia Transocean— han disminuído los ataques de diversión emprendidos por los soviets, y son mucho más débiles.

El mando enemigo no ha conseguido con dichos ataques, ni mucho menos, perturbar en modo alguno las operaciones del ejército del Reich en el frente meridional.

El único resultado positivo ha sido la gran merma que han experimentado los soviets en su potencia combativa. Llama especialmente la atención el quebranto enorme que han sufrido las divisiones blindadas soviéticas. En todos estos sectores se ha demostrado plenamente la eficacia de las armas antitanques alemanas fabricadas durante el invierno pasado.—EFE.

La flota soviética del mar Negro, anulada

BUCAREST, 10.—La flota soviética del mar Negro no juega ya ningún papel en el teatro de operaciones después de haber perdido todas sus bases, según pone de relieve el técnico militar del «Timpul». «Los rusos—dice—no han logrado hacer pesar su extraordinaria superioridad naval en el mar Negro en el balance de las operaciones».—EFE.

Junta provincial de Primera Enseñanza de Avila

Nombramiento de maestros interinos

En sesión celebrada por esta Junta se acordaron los nombramientos de maestros interinos y suplentes que a continuación se expresan

MAESTROS

1.—Don Toribio Sánchez García excombatiente herido dos veces en campaña, desplazado de la interinidad que servía por provisión de su escuela en un opositor de 1941, para la suplencia por tres meses, con sueldo de cinco mil pesetas, de la escuela nacional graduada de niños núm. 1 de esta capital, por haberse concedido tres meses de licencia, sin sueldo, al maestro propietario provisional de la misma.

2.—Don Anastasio González Hernández, excombatiente con dos años siete meses y doce días de servicios en primera línea, desplazado en igual forma, para el cargo de interino suplente, con cinco mil pesetas, de la escuela mixta de Monsalape, por pase del maestro propietario, en comisión de servicio, a otro destino.

3.—Don Restituto García González, excombatiente con tres años y tres meses de servicios en primera línea, desplazado igualmente de la interinidad que desempeñaba, para la escuela nacional de niños número dos de Adanero, vacante por nombramiento para otro cargo del maestro propietario provisional de la misma.

4.—Don José Jiménez y Jiménez,

Bombardeo de una concentración de carros ingleses en Egipto

Otro submarino británico, hundido en el Mediterráneo

BERLIN, 10.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas anuncia que en el frente de Egipto los carros blindados británicos concentrados cerca de Deir El Ragil para atacar las líneas alemanas han sido bombardeados por la aviación con explosivos de gran calibre. Numerosos tanques resultaron gravemente averiados y quedaron incendiados en medio del desierto. La acción de los aviones alemanes se llevó a cabo por sorpresa e impidió a los ingleses realizar sus propósitos ofensivos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 10.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En la jornada de ayer no se registró ningún combate importante en ningún lugar del frente egipcio. La D. C. A. de Tobruk alcanzó y destruyó a dos aparatos británicos. Los aviones italianos que escoltaban un convoy interceptaron a bombarderos enemigos y derribaron uno de éstos. Fueron renovadas las operaciones de bombardeo contra el aeródromo de Mikabba. Sobre Scogliti (Ragusa), cuatro cazas adversarios fueron atacados por nuestros cazas, obligando a aterrizar a uno de ellos, cuyo piloto, norteamericano, fué hecho prisionero. Dos de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones. El torpedero «polluce», mandado por el capitán de corbeta Tito Battini, hundió en el Mediterráneo un submarino inglés.

Las unidades navales que hundieron los submarinos, cuya destrucción fué anunciada en comunicados anteriores, estaban mandados por el capitán de fragata Aquiles Zoli, el capitán de navío Aldo Cocchia y el teniente de navío Enrico Muccl.—EFE.

Comunicado británico

EL CAIRO, 10.—Comunicado británico conjunto del Oriente Medio: «Durante la noche del 8 al 9 de septiembre la actividad de nuestras patrullas continuó en todo el frente. Hubo duelos de artillería en los sectores septentrional y central. En el sector meridional nuestras columnas móviles y nuestra artillería atacaron ayer a pequeños destacamentos de carros enemigos en la región situada al oeste de Himeimat.

La actividad aérea sobre la zona de batalla fué reducida, aunque nuestros bombarderos ligeros atacaron con éxito a las columnas de camiones enemigos en marcha por la carretera de Sidi Barrani a Marsa Matruk. Nuestros cazas de gran radio de acción derribaron a un Messerschmitt 109, que cayó al mar.

Nuestros cazas de Malta destruyeron a dos aviones similares enemigos sobre Sicilia.—EFE.

Aparatos ortopédicos

Ortoprot

Doctor Baeza

Fuentes, 15.—MADRID
Censura sanitaria número 1.436

La incógnita de los acontecimientos

La hora de EGIPTO

por Alberto de SOTO.

No habían previsto al comenzar la guerra los Gobiernos de Egipto ni de Turquía la posibilidad de que los Ejércitos del Eje, al mando del mariscal Rommel, llegaran a las inmediaciones de Alejandría y de El Cairo, al menos en plazo tan breve como el de la pasada ofensiva fulminante que arrojó a los anglosajones del territorio de Libia.

Egipto formó parte, no hace mucho, del Imperio Otomano, y desde 1918, fecha en que los ingleses juzgaron el país del Nilo, Turquía no ha dejado nunca de conceder viva atención a lo que ha sucedido en aquel territorio que fué una de las joyas del Imperio. El interés turco en Egipto es a la vez histórico, geográfico y religioso. La particularidad de ser hoy Egipto campo de batalla—y dura batalla—de los beligerantes añade interés al natural de Turquía por los sucesos en aquel sector tan próximo a sus territorios. ¿Qué será de Egipto?—se preguntan los turcos.

El punto de vista turco es conocido, aunque Turquía no entienda exponerlo públicamente en la discusión internacional. Por ahora, otros acontecimientos, desarrollados en sectores todavía más cercanos, absorben la atención del Gobierno turco. Lo único que ven los turcos cuando observan las incidencias de la lucha en el Norte de África es que allí se encuentran en peligro intereses vitales suyos. No es que Turquía pretenda restaurar su antiguo dominio. El tiempo de los países tributarios de la Puerta Sublime

pasó para no volver. Pero es muy importante para Turquia saber cuál será el destino de Egipto.

Desde los comienzos de la guerra en el Mediterráneo, Turquía no pudo utilizar para su comercio exterior con los países anglosajones y América más que la ruta del Canal de Suez. Por aquella ruta expedían los turcos la mayor parte de sus productos de exportación y por ella también recibían los víveres que necesitaban para la alimentación nacional. Alemania ha hecho lo posible para independizar a Turquía de las importaciones y las exportaciones controladas por los aliados, y, en efecto, buena parte del comercio exterior turco está hoy orientado hacia los países del Eje.

Turquia ha comprendido el pensamiento de Alemania, que coincide con los intereses vitales turcos en cuanto facilita el mantenimiento de la neutralidad turca. Si Turquía no está reducida exclusivamente a los coaligados para desenvolver su vida económica, su posición política queda fortalecida y conserva una libertad de decisión que de otro modo no tendría.

Egipto podría utilizar la experiencia de Turquía si quiere salvaguardar su antigua independencia. Es cierto que el Eje no combate en Egipto en sí, sino a las tropas an-

glosajonas que se sirven de su territorio como base de operaciones bélicas. Mas no es menos cierto que la tolerancia pasiva de la ocupación británica hace del Gobierno egipcio un cómplice de las ambiciones imperialistas sojuzgadoras de yanquis y británicos. En estos momentos, cuando se decide la suerte del mundo antiguo y la de todos los Estados del Globo, la pasividad no es una política fecunda y urge manifestarse en favor o en contra de las tesis en presencia. Egipto podría establecer ahora el fundamento de su estatuto internacional venidero. Para «eso» hay que hacer algo más que dejar su rumbo a los acontecimientos, aunque haya un Rommel casi a orillas del Nilo.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria núm. 50)



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.181

En Lisboa y con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, que recibirá en el Bautismo el nombre de José Angel, la distinguida esposa del catedrático del Instituto Español, don Marcial José Bayo, (nacida Conchita Rovira). Enhorabuena.

Petición de mano

Por los señores de Juan y para su hijo Baldomero, ha sido pedida en Pajares de Adaja, al culto secretario de aquella localidad y buen amigo nuestro, don Marcelo Martín Ortega, la mano de su simpática hija Celia, coincidiendo con su fiesta onomástica; habiendo quedado concertada la boda para fecha próxima, y cruzándose entre los novios valiosos regalos. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Viajeros

Han llegado don Fernando Pica toste e hijos.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la muerte del joven Marciano García Robledo, caído por Dios y por España, las misas que se celebren mañana sábado a las siete y media, ocho, y ocho y media en el altar de Gracia de la S. A. I. Catedral, serán aplicadas por su eterno descanso.

SE NECESITA cocinera para Madrid. Razón: San Segundo, 8.

C. N. S.

Delegación Sindical Provincial de Avila

Se pone en conocimiento de todos los industriales de esta plaza que desde el día 10 del corriente mes se han puesto al cobro en estas oficinas los recibos correspondientes al pago de los haberes del voluntario de la División Azul Antonio Peña, cuyo importe es de pesetas 2 25, finalizando el plazo para la efectividad de los mismos el día 20 de dicho mes.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phills

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257

Depósito de Intendencia de Avila

Habiéndose extraviado cuatro reses vacunas propiedad del Depósito de Intendencia de esta Plaza, se ruega a los ganaderos o personas que puedan señalar el paradero de ellas lo comuniquen a la mayor brevedad al referido Depósito.

Avila a 11 de septiembre de 1942. —El teniente encargado del Depósito, Fernando de la Torre.

En la administración de este periódico se encuentran depositados un velo de señora y cupones de una cartilla de racionamiento encontrados en la vía pública.

Cursillo para Acólitos

Se advierte que la inscripción al Cursillo para Acólitos se cierra mañana sábado, a la una de la tarde.

La matrícula está abierta todos los días de doce a una en la oficina de Acción Católica, Palacio Episcopal.

Administración Principal de Correos de Avila

«Vapor Isla de Tenerife» de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Alicante el 11 de Septiembre actual, de Ceuta el 12, de Cádiz el 13, de Las Palmas el 16 y de Tenerife el 17 conduciendo correspondencia y Valijas Diplomáticas para Fernando Póo.

El Administrador Principal, J. Charlo.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7 TELEFONO 24 APARTADO 8

Repercusión de una iniciativa de

EL DIARIO DE AVILA

El Excelentísimo Ayuntamiento se preocupa sobre el problema de mejorar la estación ferroviaria

Anoche en la sesión municipal se trató del tema suscitado por uno de nuestros editoriales, referente a las posibilidades de mejorar la estación ferroviaria ahora que llega a nuestra capital la obra de instalación para el tendido alámbrico necesario en la electrificación del ferrocarril del Norte en el trayecto Avila-Madrid. El Excmo. Ayuntamiento se preocupará en consecuencia de gestionar esas mejoras de que nosotros hablábamos, de tan enorme importancia para nuestra ciudad en el terreno económico y turístico particularmente.

Con gran satisfacción consignamos aquí, en elogio de nuestras autoridades, celosas del beneficio público, esta decisión del Excmo. Ayuntamiento atendiendo nuestras iniciativas.

Hacia la conquista total de Madagascar

Protesta viva de los franceses

VICHY.—Los ingleses han desencadenado un ataque general contra los puertos de la costa occidental de la isla de Madagascar, según anuncia un comunicado oficial, que dice así: «Después del intento de desembarco frustrado, llevado a cabo por fuerzas degaullistas el 8 de septiembre, a 25 kilómetros de Majunga, los británicos desencadenaron esta mañana, sin más justificación que la intervenida en el caso de Diego Suárez, un ataque general contra nuestros puertos de la costa occidental. Una importante flota —sólo ante el puerto de Majunga se hallaban 18 barcos con iguales medios

ofensivos que los empleados en Diego Suárez— ha atacado simultáneamente, al amanecer del día de hoy, Majunga, Ambaja, a 200 kilómetros al Sur de Diego Suárez, y Merondara, a 550 kilómetros al Sur de Majunga. La aviación británica voló sobre el interior de la isla a más de 160 kilómetros. Todos los franceses condenaron esta agresión inalficible; su corazón y su pensamiento irán hacia los heroicos defensores de la isla, que luchan por los intereses y el honor de la patria en condiciones de manifiesta desigualdad.—EFE.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 12, 14, 15, y 16 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital, dos kilos de patatas al precio de 170 pesetas ración, previo corte del cupón número 24 de este artículo para las cartillas familiares y 15 para las colectivas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Adoración Nocturna

El Turno de San José celebrará su vigilia mensual ordinaria el próximo sábado día 12. Comenzará a las once.

IV Centenario DEL NACIMIENTO Y BAUTISMO DE San Juan de la Cruz

Tercera lista de donativos recibidos para las fiestas centenarias que se celebrarán en nuestra ciudad del 21 al 27 del actual

Banco Central, 50 pesetas; Banco de Santander, 50; Banco del Oeste; 50; Banco Hispano Americano, 50, Hotel Roma, 25; don Valentín Cid, 5; muy ilustre señor penitenciario de la S. A. I. Catedral, 25.

El ataque tiende a neutralizar el canal de Mozambique

VICHY.—El ataque británico contra la costa occidental de Madagascar—dice aquí—parece tener por objeto neutralizar el canal de Mozambique, vía de abastecimiento de los convoyes británicos, que, procedentes de El Cabo, se dirigen hacia el mar Rojo.

El puerto de Majunga, que es el más importante de esta región, se encuentra situado en la desembocadura del río Kopa; el de Morondava, más al sur, se encuentra a mitad de camino entre los ríos Mondoka y Tsitishiam.—EFE.

Comunicado del gobierno británico

LONDRES.—El gobierno británico publica el comunicado siguiente respecto a las operaciones en Madagascar: «De acuerdo con la decisión tomada por el Gobierno de su Majestad, las operaciones en Madagascar empezaron en la madrugada del día de hoy y se desarrollan satisfactoriamente.

Después de la ocupación de Diego Suárez por las fuerzas británicas el Gobierno de Su Majestad preguntó al gobernador general de la isla si permitiría que el mando británico tomara las medidas que juzgara necesarias para impedir que las potencias del Eje utilizaran bases y facilidades en otras partes de Madagascar.

La actitud del Gabinete de Vichy, cuyas instrucciones seguía el gobernador general, puso de manifiesto

ENORME INUNDACION EN EL METROPOLITANO DE MADRID

A mediodía de hoy el agua alcanzaba medio metro de altura sobre los andenes de la Estación del «Banco de España»

MADRID.—Esta madrugada descargó sobre la Capital una enorme tromba de agua precedida de truenos y relámpagos, inundando el Metropolitano en gran parte del trayecto entre las estaciones de Sevilla, Banco de España y rampa de subida al Retiro, así como los sótanos de los Bancos de España, Urquijo y Pastor. Los servicios del Metro quedaron interrumpidos y los bomberos achicaron el agua constantemente sin

La Delegada Nacional de la Sección Femenina saldrá mañana en avión para Viena Va con otras jerarquías de Falange al Congreso de Juventudes de Europa

MADRID.—Mañana saldrá en avión para Viena con objeto asistir al Congreso de Juventudes europeas que se celebrará en aquella capital, la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera, acompañada por el delegado nacional del Frente de Juventudes, y el delegado nacional de Sanidad. Con el mismo objeto han partido esta mañana por ferrocarril otras varias jerarquías juveniles.—(Cifra.)

Trastornos atmosféricos ocasionados por el eclipse de ayer

SEVILLA.—Como consecuencia del eclipse de sol registrado ayer, se produjo en esta capital un calor bochornoso que vino a resolverse en tormenta aparatosa de truenos y relámpagos. Después de caer el violento aguacero la temperatura se ha hecho mucho más tolerable.—(Cifra.)

Servicio ferroviario restablecido

SEVILLA.—Ha quedado restablecido el servicio del expreso de Madrid Sevilla-Huelva. Esta mejora ferroviaria tiene una gran importancia para las capitales andaluzas que habían quedado casi incomunicadas con Madrid.—(Cifra.)

Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA

Actualidad Española

Una conferencia sobre San Juan de la Cruz

SAN SEBASTIAN.—En el Instituto Peñaflorida, de San Sebastián, y en un acto organizado por la Delegación de la Jefatura de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., dió su anunciada conferencia sobre «San Juan de la Cruz», el director del «Diario Regional», don Francisco J. Martín Abril.

La sala presentaba un aspecto brillantísimo. El público escuchó profundamente interesado la magnífica conferencia del señor Martín Abril y le aplaudió larga y clamorosamente.

que la demanda del mando británico no podía llevarse a la práctica por su deseo, el Gobierno de Su Majestad se ha visto obligado a emprender nuevas operaciones militares en Madagascar.

«En cuanto quede establecida en la isla una administración con las naciones unidas y contribuir así a la liberación de Francia, el Gobierno de Su Majestad concederá a Madagascar todas las ventajas políticas y financieras de que disponga.

Cursillo de orientación para maestros

TETUAN.—Se ha comenzado a celebrar un cursillo de orientación para maestros nacionales del Protectorado, particularmente atañe a los Directores de Escuela graduada. (Cifra.)

Disposiciones del «Boletín del Movimiento»

MADRID.—El «Boletín Oficial del Movimiento» dispone el cese de los camaradas Ramón Serrano Súñer y José Luna en los cargos de presi-

dente de la Junta Política y Vicesecretario general del Movimiento respectivamente. También publica disposiciones nombrando a los camaradas Mora Figueroa y Cabanillas vicesecretario general del Partido y miembro de la Junta Política respectivamente.—(Cifra.)

Es detenido un criminal rojo

MADRID.—Ha sido detenido el jefe del piquete de ejecución de la checa de la Prosperidad y dos mujeres que daban el tiro de gracia a los asesinados por las hordas que el primero mandaba.—(Cifra.)

Las tropas alemanas y aliadas continúan ganando terreno en el sector de Novorosiok

BERLIN.—El comunicado de guerra alemán da cuenta de que las tropas alemanas y aliadas continúan ganando terreno en el sector de Novorosiok. En Stalingrado continúa la batalla, habiendo penetrado las tropas alemanas en la ciudad y ganando un nuevo punto sobre el Volga. Veintidós tanques enemigos han sido destruidos en estas operaciones. Veinticinco transbordadores que

pretendían cruzar el Deva han sido hundidos. La aviación británica realizó incursiones sobre territorio alemán siendo derribados treinta y uno de los aviones asaltantes. Otros tres aviones fueron derribados sobre el canal de la Mancha.

La D. C. A. francesa en acción

CLERMONT FERRAND.—La D. C. A. ha entrado en acción contra un avión desconocido que volaba sobre la ciudad.—EFE.

Ultimatum japonés?

LONDRES.—Noticias de origen chino aseguran que los japoneses han enviado un ultimatum a Rusia. EFE.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON Consulta de once a una. Generalísimo Franco, 18

Vendo camión

Diamant 5 toneladas, T-Special, moderno, caja de madera, ruedas nuevas, chasis largo, corriente de todo, seminuevo. Pertrelli. Ramón de la Cruz, 80, principal, MADRID.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez CESTEROS núm. 3 Mecánicos competentes

vistadas por las autoridades, desfilaron entre aclamaciones del público que asistió al acto. A bordo del «Calvo Sotelo» estaba formada la dotación.

Las autoridades llegadas a Burriana fueron recibidas en la cubierta por el contraalmirante De Carlos y el subsecretario de Industria y Comercio, señor Granell, hijo de la ciudad. Sobre cubierta se dijo una misa y se bendijo la bandera.

Actuó de madrina la esposa del subsecretario de Industria. El comandante del barco agradeció el obsequio con unas patrióticas palabras de exaltación de España. Seguidamente se izó la bandera y se dispararon las salvas de ordenanza. A continuación la oficialidad del buque obsequió a las autoridades con una copa de vino español. El Ayuntamiento, a su vez, invitó a los mandos y marinería del «Calvo Sotelo» a una comida extraordinaria. Pronunciaron discursos, a los postres, el señor Granell y el almirante Basterreche.—(Cifra.)

Marcha a Lisboa el diplomático argentino, doctor Escobar

MADRID.—Desde el aeródromo de Barajas ha salido en avión para Lisboa el doctor don Adrián G. Escobar, que hasta ahora ha sido embajador de la República Argentina en España. Numerosas personalidades acudieron al aeródromo a despedir al doctor Escobar. El general Franco Salgado, en representación del Caudillo; el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; representantes del Cuerpo diplomático hispano-americano; generales del Ejército y jerarquías del Movimiento; autoridades de Madrid y numerosas figuras destacadas de la vida de la capital.

El doctor Escobar fué despidiéndose cariñosamente de todos, y al despegar el avión se tributó una cariñosísima despedida al que hasta ahora ha sido embajador de la Argentina. El doctor Escobar tomará después un «Clipper» para Río de Janeiro.—(Cifra.)

Globos británicos de defensa antiaérea en Santander

SANTANDER.—En el pueblo del Valle de Soba han caído varios globos de las barreras británicas de defensa antiaérea. Tienen más de ocho metros cúbicos de capacidad y están compuestos de goma y tejido de seda. Lleva cada uno un depósito luminaria de tres litros aproximadamente. En la parte inferior se lee la siguiente inscripción: 2 1-V. D. Fueron recogidos algunos de ellos por vecinos de dicho pueblo en las montañas de Astracán.

Entrega de una bandera al «Calvo Sotelo»

BURRIANA.—Han llegado el capitán general de la región, alcalde de Valencia, gobernadores civil y militar de Castellón, jefe provincial de Falange y otras jerarquías, para asistir al acto de entrega de una bandera que Burriana regala al cañonero «Calvo Sotelo». En la explanada del puerto se hallaba formada una compañía del Regimiento número 10, con bandera y música, que rindió honores. Después de ser re-